7. SInif
Sosyal Bilgiler

Bilim, Teknoloji ve Toplum -1

Denizci bir millet olan Fenikeliler, Misir hiyeroglif yazisini
sadelestirerek ilk alfabeyi gelistirdiler. Fenikeliler alfabe-
yi 6zellikle Akdeniz kiyilarinda ticaret yaptiklari kisilerle
daha iyi anlasmak igin kullaniyorlardi. MO 900’lerde Yu-
nanlilar bu alfabeyi kendi dillerine uyarladilar. Yunan al-
fabesini daha da gelistiren Romalilar bugin de kullanilan
Latin alfabesini olusturarak kullanmaya basladilar.

Buna gore Latin alfabesinin gelismesinde;

I.  Uygarliklar arasi iligkiler,

II.  Uygarliklarin inanglari,

IIl. Farkli uygarlklarin katkilari
unsurlarindan hangisi etkili olmustur?

A) Yalniz I.
C)lvell.

B) Yalniz Ill.
D) I ve lll.

Asagida verilen icat ve bu icadi yapan uygarlik esles-
tirmelerinden hangisi yanlistir?

icat Uygarlk
I Tekerlek Simerler
Il Para Lidyalilar
1] Murekkep Hititler
v Cam Fenikeliler
A)l B) Il c)u D) IV

ilk olarak GCinliler tarafindan uzun siiren kig gecele-
rinde eglence amagh kullanilan daha sonra atesli si-
lahlarda kullanilarak diinya siyasi tarihinde 6nemli
degisimlerin yasanmasina neden olan bulus asagida-
kilerden hangisidir?

A) Cam
C) Kagit

B) Barut
D) Tekerlek

4.

Atesin bulunmasi insanlik tarihinin dénim noktalarindan
biridir. Atesin giinimizden yaklasik 500.000 yil énce top-
raga dusen bir yildirim sonucu kesfedildigi saniimaktadir.
Atesin kesfi insan hayatini bircok alanda etkilemistir.

Asagidakilerden hangisi atesin insanliga katkilarindan
biri degildir?

A) Hayvanlarin atesle evcillestiriimesi

B) Soguk havanin olumsuzluklarindan korunma

C) Yemeklerin pisiriimesi

D) Karanlikta atesle aydinlanma

Harezmi, ¢olde alti kisiyi iki gruba ayirir. Ug kisi kuzeye
dogru giderek kutup yildizinin dogdugu zamani, diger
u¢ kisi de guineye giderek kutup yildizinin battigi zamani
ayni anda tespit eder. Harezmi sonuglari karsilastirarak
meridyen dairesinin 1 derecelik agisini hatasiz olarak he-
saplamayi basarir.

Buna gore Harezmi yaptigi arastirma ile hangi bilim
dalina katki saglamigtir?

A
B
C
D

Astronomi
Tarih
Arkeoloji
Cebir

Siumerlerin yaziy! bulmalari ile disinceler yaziya aktaril-
maya baslanmistir. Misir'da ise insanlar “Hiyeroglif’ de-
nilen resimli yazi ile kendilerini ifade etmiglerdir. Fenike-
liler kolay 6grenilip yazilabilen bir alfabe gelistirmislerdi.
Yazi tarih boyunca bir¢ok uygarligin arasindaki iletisimi
saglamis ayrica gelecek kusaklara bilgi aktarimini kolay-
lastirmistir.

Verilen paragrafta yazinin hangi 6zelligine deginilme-
mistir?

A) insanlarin distincelerini aktarmalarina yardimei olduguna
B) Bilgiyi aktarmada 6nemli bir ara¢ olduguna

C) Yazinin 8grenilmesinin zor ve yorucu bir is olduguna
D) Cesitli milletlerin yaziyi kullandigina

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Sosyal Bilgiler

Bilim, Teknoloji ve Toplum -1

Fenikeliler ticaretle ugrasan bir ulustu. MO 1000 yillarinda
Fenikeli bir din adami, 6grenmesi ve dgretiimesi ¢cok zor
olan ¢ivi yazisinin yerine isaret sistemi sadece harflerden
olusan bir alfabe gelistirdi. CUnk{ tlccarlarin alip sattik-
lari mallarin hesabini, gelen gidenin kaydini tutmak icin
daha basit bir sisteme ihtiyag vardi

Metne gore asagidaki yargilardan hangisine ulasila-
bilir?

A) Fenikeli din adamlari bilimsel ¢alismalara engel ol-
mustur.

B) ihtiyaglar bilimsel ve teknolojik gelismeleri yonlendir-
mistir.

C) Alfabenin ortaya gikmasiyla ticaretle ugrasanlarin sayisi
artmistir.

D) Ticari faaliyetler alfabenin gelismesine engel olmustur.

GUnumuzde kullandigimiz icatlarin buyuk bir kisminin ta-
rihi eskilere dayanmaktadir. insanlarin ginliik hayattaki
intiyaglarini karsilamak igin ortaya koydugu icatlar ken-
diliginden ortaya ¢ikmamis aksine buna yonelik yapilan
¢alismalar sonucu olusturulmustur. Buluglar sonucu orta-
ya konulan icatlar insanlarin gunlik yasamini kolaylasti-
rirken ayni zamanda Uzerinde yapilan galismalar sonucu
daha pratik bir hale getirilerek kullanilmaya devam edil-
mistir. Toplumlar arasinda yasanan ekonomik, toplum-
sal ve siyasal etkilesimler sonucu bir uygarligin ortaya
koydugu bir icat bagka bir uygarlik tarafindan 6grenilmis
bdylece icatlar gelistirilerek onlara evrensel bir boyut ka-
zandirnimistir.

Yukarida verilen metne gore asagidakilerden hangisine
ulagilamaz?

A) lcatlar insanlarin giinliik ihtiyacina ¢éziim bulmak igin
yapilan girisimler sonucu ortaya ¢ikmigtir.

B) Gunimuizde kullandigimiz birgok icadin kokeni eski
dénemlere dayanmaktadir.

C) Uygarliklar arasinda yasanan bazi etkilesimler sonucu
icatlar farkl toplumlar tarafindan égrenilmistir.

D) icatlar zamanla ilk icat edildikleri amaglar disinda kul-
laniimaya basglanmistir.

9.

10.

1.

12.

Misirlilar;

* Resimli yaziy kullanmisglardir.
* Nil nehrinin tasma zamanlarini hesaplamislardir.
» Tip ve eczacilik alaninda gelismiglerdir.

Verilen bilgilere gére Misirlilar ile ilgili olarak asagida-
kilerden hangisine ulagilamaz?

A) Yaziyi kullanan ilk uygarlik olduguna
B) Bilimde ilerlediklerine

C) Saglik alaninda galismalar yaptiklarina
D) insanlik tarihine katkilarinin olduguna

+ Bilgi nesilden nesile aktariimaya basglanmistir.
+ Tarih éncesi ddnem sona ermis ve ilk Cag baslamistir.
+ Elde edilen bilgiler depolanmaya basglaniimistir.

Verilen bilgiler agsagidaki olaylarin hangisi ile gergek-
lesmistir?

A) Tekerlegin icadi B) Kagidin icadi

C) Yazinin icadi D) Matbaanin icadi

Yazinin gelisimiyle Uzerine yazi yazilan materyallerde
degismistir. insanlar tarih boyunca bilgiyi kaydetmek ve
aktarmak igin ¢ok g¢esitli araglar kullanmiglardir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bu araglardan biri
degildir?

A) Kil tablet

B) Papirts

C) Parsémen

D) Ates

“Dustlince 6zgurligi en dnemli 6zgirluktir. insani arag-
tirmaya, digsinmeye ydnlendiren 6zellikler ancak 6zgur
bir ortamda iglerlik kazanir ve geligir. Ozgiir olmayan bir
ortam insanlarin kugku ve korku igcinde olmasina sebep
olur.”

Montesquieu

Montesquieu’niin goruslerine gére 6zgiir diigiincenin
bilime katkisi agsagidakilerden hangisi olamaz?

A) Bilimsel gelismelerin yolu acllir.

B) Fikirler daha hizli ve kolay aktarilir.

C) insanlar her tiirlii arastirma yapabilirler.

D) Skolastik digtince geligir.



\;\EG\TIM 84

Karigimlar

l

Zeytinyagi - Su

l

Homojen

Karigimlar

Karigimlarin siniflandiriimasi ile ilgili verilen gemada

numaralanmis bosluklara hangileri getirilmelidir?

Yukaridaki tabloda verilen karigsim orneklerinden

hangileri heterojendir?

A) Yalniz IV.

C) Il ve IV.
3.

Kasik

Seker

B)

D) I, Il ve lll.

A) Cozelti Kolonya
B) Heterojen Kumlu su
C) Cozelti Sat
D) Heterojen Gazoz
2, Ayran Corba
I Karigimlar Il
Maden Kolonya
suyu
| \Y

lve ll.

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

MEB 2018 - 2019 e

Yanda verilen kaptaki suyun igeri-
sine bir miktar seker atilip karisti-

riliyor. (Oda sicakliginda)

Bu olay ile ilgili agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Su, ¢bzicl; seker, ¢bziinen maddedir.

B) Homojen karigim yani ¢dzelti olugur.

C) Seker suda iyonlarina ayrilarak ¢ézunr.

D) Hizli kanistirilirsa sekerin ¢gbziinme hizi artar.

4,

L

7. Sinif
Fen Bilimleri

Saf su Sekerli su

Sekilde verilen kaplardaki sivilar ile ilgili,
I.  Her ikisi de homojendir.
Il. Saf su bilesik, sekerli su ise ¢ozeltidir.
lll. Her iki sivi da formdlle gosterilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B)lvell
C) llve lll. D) I, Il ve llI.
Cozelti Coziinen Coziicu
I Kati Sivi
Il Sivi Sivi
11 Gaz Sivi
Tablodaki I, Il ve Il ile numaralanmig yerlere asagidaki

¢ozelti orneklerinden hangileri yazilabilir?

A) Sekerli su Gazoz Kolonya
B) Kolonya Sekerli su Gazoz

C) Gazoz Kolonya Sekerli su
D) Sekerlisu Kolonya Gazoz

. Serdar Ogretmen, ¢oziinme hizina nelerin etki ettigini

ogrencilerine sordugunda su cevaplari almigtir:
Yusuf : Cozinenin temas ylzeyi artirilirsa ¢éziinme
hiz artar.

Zeynep : Cozucinin sicakhigini artirmak ¢ézinme hizini
artirir.

Ayse : Cozeltiyi karistirmak ¢éziinme hizini azaltir.

Buna gore hangi 6grencilerin yaptigi yorumlar dog-

rudur?

A) Yalniz Yusuf B) Zeynep ve Ayse

C) Yusuf ve Zeynep D) Yusuf, Zeynep ve Ayse

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Karigimlar

Yukaridaki sekilde numaralanmig maddeler sunlardir:

|I.  Tanecik modeli verilen madde
Il. Kabi dolduran sivi
Ill. Kaptaki karisim

Buna goére bu maddelerin dogru siniflandiriimasi

hangi se¢enekte verilmistir?

A)  ¢Ozucu ¢oziinen cozelti
B) c¢odziinen cozelti ¢ozicl
C) c¢ozelti ¢ozilinen ¢ozicl
D) c¢b6zinen ¢ozicl cozelti

8. Asagidaki maddelerden hangisi kati ¢6zelti 6rnegidir?

A) Celik
C) Bakir

B) Aliminyum
D) Karbon

9. Esit miktardaki toz seker, ayni miktarda ve esit sicaklik-
ta cay bulunan 6zdes bardaklara konuluyor. Bir dakika
boyunca |. diuzenekteki ¢ay karistirilirken 1l. duzenege

herhangi bir islem yapilmadan bekletiliyor.

Baslangi¢ Sonug
kanigtinhyor
|. Dlzenek >
seker o
Homojen goruntu
bekletiliyor
Il. Dlizenek >
seker seker

Heterojen gorunta

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

MEB 2018 - 2019 e

Buna gore bu deneyin arastirma sorusu asagidakiler-

den hangisidir?

A) Temas yizeyi, ¢oziinme hizini etkiler mi?
B)
C)
D)

Sekerli su, homojen karisim midir?
Karistirma, ¢éztinme hizini etkiler mi?
Sicakligin ¢éziinme hizina etkisi var midir?

10.

1.

12.

7. SInif
Fen Bilimleri

Kum ve talag tozundan olusan karigsimi ayirmak iste-
yen bir égrenci ilk olarak verilen yontemlerden han-
gisini kullanmalidir?
A) Eleme

C) Yizdirme

B) Siizme

D) Miknatislama

Sekildeki kaplarda bazi karigsim drnekleri verilmistir.

Alkolli
su

Tuzlu

Zeytinyagh
su su

Bu kansimlari ayirmada kullanilacak yontemler asa-
gidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A) yogdunluk farki damitma buharlastirma
B) damitma yogunluk farki buharlastirma
C) buharlastirma damitma yogunluk farki
D) yogunluk farki buharlagtirma damitma

Asagdidaki kaplarda bulunan sicakliklari verilmig esit mik-
tardaki sularin igine, belirtilen sekerlerden esit miktarda
atilarak gézunmeleri g6zlenecektir.

Kip seker Kip seker Toz seker
759 759 59
50°C 80°C 80°C
su su su

Elif, | ve Il numarali kaplari; Betll ise Il ve Ill numarali
kaplari segerek gozlemlerde bulunuyor.

Goziinme hizina nelerin etki ettigini aragtiran bu 6g-
renciler, hangi nicelikleri g6zlemlemisgtir?

Elif
A) Sicaklik
B) Temas ylzeyi
C) Cozlinen miktari
D) Sicaklik

Betiil
Temas yulzeyi
C6zinen miktari
Sicaklik
C6zinen miktari

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



7. Sinif
Matematik

Oran - Oranti

5 kg cilek 30 lira olduguna gore 1 kg ¢ilek kag liradir?
A)5 B) 6 C)7 D)8

Bir siniftaki erkek 6grenci sayisinin kiz 6grenci sayisina
orani E’tir
g tr.

Bu sinifta 10 erkek 6grenci olduguna gore kag kiz 6g-
renci vardir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14

1 litre limonata yapmak i¢in 4 su bardagi su, 1 su bardagi
limon suyu ve 3 yemek kasigi seker kullanilir.

3 litre limonata yapmak i¢in gereken malzemeler aga-
gidakilerden hangisidir?

Su (bardak) Limon Suyu (bardak) Seker (kasik)

A) 9 2 12
B) 12 2 9
C) 9 3 12
D) 12 3 9

4. Bir evin planinda salonun alani 96 cm? dir.

Bu planin dlgegi 51—0 olduguna goére bu evin salonu

gercekte kac metrekaredir?

A) 6 B) 12 C)24 D) 30

2 ginde 9 m? duvar 6rebilen bir isci 6 gliinde kag met-
rekare duvar orebilir?

A) 25 B) 26 C) 27 D) 28

Arzu ve Sanem dodum gunu partisi i¢in balon sisirecek-
lerdir. Arzu 3 dakikada 3 balon, Sanem ise 3 dakikada
4 balon sisirmektedir.

Ayni hizla balonlari sisirmeye devam ederlerse 12 da-
kika sonunda toplam kag balon sisirirler?

A) 21 B) 23 C) 26 D) 28

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Oran - Oranti
7. 20 torba komiir 480 lira olduguna gore bu komiiriin 10. Yaslan 3, 5 ve 7 olan (i¢ kardese bir miktar para yaslariyla
15 torbasi kag liradir? dogru orantili olarak paylastiriliyor.
A) 400 B) 360 C) 320 D) 280 5 yasindaki kardes 20 lira aldigina gore paylastirilan
toplam para kag liradir?
A) 50 B) 55 C) 60 D) 65

11. Asagidaki tabloda tg¢ farkli markanin cep telefonlarina ait

8. Asagidaki tabloda bir aracin sabit hizla aldidi yolun su- ozellikler verilmistir.
reyle iligkisi verilmistir. )
Tablo: Markalara Goére Cep Telefonlarinin Ozellikleri

Tablo: Gidilen Yol ile Gegen Siire Arasindaki iligki

Marka
Yol (km) 80 | 160 | 400 B . A B c
Sure (saat) | 1 2 A 8 Ozellikler
Tabloya gore A + B kagtir? Ekran Boyutu 51in¢ | 5.2in¢ | 5.5in¢
A) 483 B) 565 C) 643 D) 645 Kamera Cozunirlagu 16 MP | 12 MP | 20 MP
Dahili Depolama 32GB | 64GB | 16 GB
Fiyat 1600 TL | 3200 TL | 800 TL

Buna gore hangi 6zellikler arasinda dogru oranti var-
dir?

A) Dahili depolama ile fiyat
B) Kamera ¢6zunUrligu ile dahili depolama
C) Ekran boyutu ile fiyat

D) Ekran boyutu ile kamera ¢6zunarltgu

12. Bir barinaktaki 10 kediye 18 gun yetecek kadar mama
getiriliyor. Mamay! getiren kisiler 4 kediyi sahiplenerek
evlerine gotiruyorlar.

9. Bir portakal bahgesindeki portakallar ayni hizda galisan
6 isci tarafindan 8 glinde toplanabiliyor.

Bu iscilerden ikisi gelmekten vazgegtigine gore bah-
cedeki portakallar kalan is¢iler tarafindan kag¢ giinde
toplanir? A) 25 B) 30 C) 40 D) 45

A) 12 B) 18 C) 20 D) 24

Getirilen mama kalan kedilere kag giin yeter?
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7. Sinif
Turkce

Sozciikte Anlam - 1 (Gok Anlamlilik)

insanlar ortak tecriibeler tagidiklari igin birbirlerini an-
layabilirler.

e Eskiden, hastalar kasabaya kadar sirtimizda tasir-
dik.

e Bu insanlar iclerinde hep bir sugluluk duygusu tasir-
lar.

e Biylkbabam glimus kostekli saatini her zaman ya-
ninda tagirdi.

“Tasimak” kelimesi bu ciimlelerde asagidaki anlamla-
rindan hangisiyle kullanilimamistir?

A) Bir seyi bir yerden alip baska bir yere gétirmek
B) Duymak, hissetmek

C) Bir nesnenin agirhgini yiklenmek

D) Sahip olmak, 6zellik olarak bulundurmak

Bir 6gretmen, égdrencilerinin “yanmak” sézciguni mecaz

anlama gelecek sekilde cimle iginde kullanmalarini iste-

mistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bu 6grencilerin

soyleyecegi ciimlelerden biri olabilir?

A) Gece oldu, isiklar yandi, herkes kendi kabuguna ge-
kildi.

B) Aksama kadar giines altinda kalinca kollari yanmis.

C) Odamiz yaz gunleri ¢inko damin altinda yanar durur.

D) Mudur, bu konuyla ilgili bir soru sorarsa yandik.

“Sade” sozciigiui asagidaki cimlelerin hangisinde te-
rim anlamiyla kullanilmigtir?

A) Cocuklarin halleri o kadar sade ve sevimliydi ki im-
renmemek mumkun degil.

B) Sade bir dil kullanan sair, siirlerinde genellikle yalniz-
lik ve ayrilik konusunu igliyor.

C) Sade, derenin etrafina siralanan kavak agaglarini iz-
lemek bile insani dinlendiriyor.

D) Sade ve gosterigsiz ortamlardan hoslanir, her zaman
algak gonlli olmaya ¢alisirdi.

4,

%15
Benzerleri
arasinda
hosa gideni
oao5 secip almak
Tercihini bir yonde
kullanmak
0 %40
'\/lo D o Titiz davranmalk,
e oldugunu Kolav kol
anlamak, N y kolay
fark etmek AT

Bu grafikte “segmek” sdzcligunin bazi anlamlari ve bir
sinifta “segmek” s6zcugunu bu anlamlarda kullanan 6g-
rencilerin orani verilmigtir.

Buna gore asagidaki ciimlelerden hangisini %15’lik
dilime giren 6grencilerden biri sdylemis olabilir?

A) Yuzuiklerden hangisini segecegine bir tirli karar ve-
remiyordu.

B) Sairler, karsilarina ¢ikan bu iki yoldan birini segcmek
zorundaydi.

C) insan zekasi ile, bir dakika sonra neler olabilecegini
segemiyoruz.

D) Bir de yemek se¢gme huyun olmasa ¢ok iyi anlasaca-
g1z seninle.

Asagidakilerin hangisinde alti ¢izili s6zciik, yay ayra¢
icinde verilen anlama uygun kullanilmamistir?

A) Ne saklayayim gaflet ettigimi
Elimle batirmisim gengligimi (Mahvetmek)

B) Birkag glin 6nce yagan kar, sogugu kirmis. (Gucln,
etkisini azaltmak)

C) Yemekler gok guizel, 6zendigin belli. (Birini veya bir
seyi taklit etmeye calismak)

D) Divan edebiyati yeniden dirilecek mi, bilmiyorum. (Et-
kin olmak, gecerli duruma gelmek)

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7..S1nif
Turkce

Sozciikte Anlam - 1 (Cok Anlamlilik)

En yilksek rakiml yaylasi, iki bin metre ile Dereli Bek-
tas Yaylasi olan Giresmlm’da kirka yakin yayla bulunuyor.
Bu yaylalar nefesinizi ve zihninizi tazeliyor. Muhtesem bir
gln batimi izlemek igin sehrin simgcl,llerinden olan Gire-
sun Kalesi kac¢iriimaz bir firsat. g

Bu pargada numaralanmis so6zciiklerin anlam o6zelligi
asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A) Gergek Mecaz Terim

B) Terim Mecaz Gergek
C) Mecaz Terim Gergek
D) Terim Gergek Mecaz

Asagidaki ciimlelerden hangisinde “i¢cgudi, sezis” an-
laminda kullanilan bir s6zciik vardir?

A) Bogaz'in sisle kapli oldugunu, én glvertede bir yer
bulup oturunca fark etmisti.

B) Bu sdzlerde gergek payi ne kadar ¢oksa duygu payi
da o kadar coktur.

C) Hikmet Bey’in kurum ve edasi, her zamankinden bel-
ki yuz kat fazlaydi.

D) Yurt sevgisinin ylice boyutlarini analik radari ile pek
iyi Olgebiliyordu.

Muhsin Celebi bir giin Tebriz Kalesi’'ne biiyiik bir gosteris-
le girdi. Bu kiguk bagkentin sise, zenginlige, renge, sus
I
esyasina tutkun halki, Istanbul elgisinin kaftanini gériince
Il
sasirdi. Sah, kendisinin hayatinda hi¢ gérmedigi bir kafta-
na sahip olan bu zengin elgiye karsi derin bir 6fke duydu.
11
Onu sozleriyle ezmeye karar verdi.
v

Bu pargada numaralanmig soézciiklerden hangileri
gercek anlamiyla kullaniimigtir?

A) lvell
C) llve V.

B) 1velll.
D) 1l ve IV.

9.

10.

1.

Asagidaki ciimlelerde alti gizili sozciiklerden hangisi
mecaz anlamda kullaniimigtir?

A) Okuru saran siir, 0yki ve romanlar mutlaka basariyi
yakalar.

B) Bu eser ginimiz edebiyat diinyasinin segkin isimle-
rini degerlendiriyor.

C) Okuryazarlik, insani glgll bir bilince tagiyan gizemli
bir kuvvettir.

D) Karsi daglardan gelen serin riizgar, vadideki agagla-
rin arasinda dolasiyor.

Her oda ayri bir diinyadir. Hepsinde ayri duygular yasar
insan. Farkli anilari vardir her birinde. Eve ayak bastigin-
I
da ilk 6nce ayakkabisini koyar ayakkabilia. Varsa ¢an-
tasini ve elindeki posetleri bir kenara... Kendini givende
I
hisseder, sevingle dolasir evin igcinde. Huzur bulmak iste-
1]
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digi veya buldugu ¢unkd.

Bu par¢ada numaralanmig sézciiklerden ligiiniin an-
lami agagida verilmistir.

e Dirlik, bas dingligi, gonul rahathgi.

e Gecmiste yasanmis cesitli olaylardan bellegin sakla-
digi her tirld iz.

e Genellikle ailenin oturdugu ev.

Buna goére ka¢ numarali sézciigiin anlami verilme-

mistir?

A) 1. B) II. c) 1. D) IV.

Bu timsek, koparken blyik zelzele,
Son vatan pargasi gegerken ele
Mehmet'in diigmani bogdugu sele
Mubarek kanini kattigi yerdir.

Bu dortliikteki alt1 ¢izili s6zcliglin anlami asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Herhangi bir yerinden ikiye ayriimak

B) Butun iligkileri kesip busbdtin uzaklagmak

C) Bir durum veya nitelik ¢ok belirgin olarak gérinmek
D) Birdenbire girtltuli ve tehlikeli olaylar baglamak




